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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

Ανάπτυξης, Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Υγείας 
 
 

Θέμα: Να απομακρυνθούν  άμεσα οι  κεραίες κινητής τηλεφωνίας της VODAFON και 
NOVA που βρίσκονται σε πυκνοκατοικημένη περιοχή στη συνοικία «Πλατάνια» του Δήμου 
Κοζάνης και σε μικρή απόσταση από σχολεία α ΄θμιας , β ΄θμιας και προσχολικής ηλικίας 
όπου φοιτούν πάνω από 1200 παιδιά 
 

Οι κάτοικοι της περιοχής Πλατάνια, της πόλης της Κοζάνης, από τον Ιούνιο του 2024,  
αγωνιούν και κινητοποιούνται εξαιτίας της εγκατάστασης κεραίας κινητής τηλεφωνίας σε μια 
περιοχή, που είναι πυκνοκατοικημένη και σε απόσταση μικρότερη των τριακοσίων μέτρων  
από τις μεγαλύτερες  σχολικές μονάδες της πόλης . 

Συγκεκριμένα η κεραία, εκτός του ότι έχει εγκατασταθεί σε ιδιωτικό κτίριο χαμηλότερο από 
το διπλανό, βρίσκεται σε απόσταση 170μ από το 17ο Δημοτικό σχολείο -16ο Νηπιαγωγείο 
Κοζάνης, 200μ από το 2ο Γενικό Λύκειο, 2ο ημερήσιο ΕΠΑΛ, 3ο Γυμνάσιο,  από το 10ο 
Δημοτικό, το 2ο Νηπιαγωγείο και σε απόσταση 240μ από ιδιωτικό βρεφονηπιακό σταθμό. 

Επιπλέον,   στην  εν λόγω κεραία με βάση την άδειά της (στο όνομα της  «VODAFON-  
ΠΑΝΑΦΟΝ Ανώνυμη Ελληνική Εταιρεία Τηλεπικοινωνιών») και στον ίδιο σταθμό βάσης θα 
χρησιμοποιείται κατόπιν μίσθωσής της  και από άλλη εταιρεία κινητής τηλεφωνίας («NOVA 
TELECOMMUNICATIONS &MEDIA ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Α.») . 

Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα την υπέρμετρη έκθεση των κατοίκων σε  ηλεκτρομαγνητική 
ακτινοβολία με ό,τι αυτό σημαίνει για την ασφάλεια της υγείας τους. 

Δίκαια Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων και κάτοικοι της περιοχής έχουν κινητοποιηθεί με 
διάφορους τρόπους (ενημέρωση γονέων , εκπαιδευτικών, και κατοίκων, συλλογή 
υπογραφών, παρεμβάσεις στο Δήμο Κοζάνης, δικαστικές κινήσεις), προκειμένου να 
σταματήσει η διαδικασία εγκατάστασης . 

Τα τελευταία χρόνια πληθαίνουν οι εγκαταστάσεις κεραιών κινητής τηλεφωνίας, σε 
πυκνοκατοικημένες περιοχές, κοντά σε σχολεία, ανεξέλεγκτα, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη 
οι σοβαρές επιπτώσεις που έχουν στην υγεία των περιοίκων και πόσο μάλλον των παιδιών, 
αφού φυσικά το ζητούμενο είναι η επέκταση του δικτύου και η εξασφάλιση της ολοένα και 
μεγαλύτερης κερδοφορίας των εταιρειών τηλεπικοινωνίας. Αυτό είναι το αποτέλεσμα και της 
πολιτικής της απελευθέρωσης των τηλεπικοινωνιών, όπου η τοποθέτηση των κεραιών 
γίνεται με κριτήριο τη διεύρυνση των πωλήσεων των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στο 
συγκεκριμένο τομέα και όχι με το κριτήριο την παροχή φθηνών και ασφαλών υπηρεσιών 
τηλεπικοινωνιών. 

Διεθνείς επιστημονικές μελέτες αναδεικνύουν την επικινδυνότητα των ηλεκτρομαγνητικών 
πεδίων άμεσα και μακροπρόθεσμα. Σύμφωνα με το Διεθνές Γραφείο για την Έρευνα για τον 
Καρκίνο (IARC) του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, τα ηλεκτρομαγνητικά πεδία 
ραδιοσυχνοτήτων κατατάσσονται ως πιθανά καρκινογόνα για τον άνθρωπο (ομάδα 2Β). 
Ταυτόχρονα, με βάση την αρχή της πρόληψης του κινδύνου στην πηγή, η έκθεση σε 
επικίνδυνους παράγοντες θα πρέπει να μειώνεται στο βαθμό του δυνατού.  

Η τοποθέτηση κεραιών σε οποιαδήποτε απόσταση από σχολεία με μοναδικό περιορισμό 
την κατά ένα ποσοστό μείωση της ισχύος της εκπομπής τους, βρίσκεται σε ευθεία αντίθεση 
με τα παραπάνω.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3538

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/2/2025



Εξάλλου, οι οριακές τιμές έκθεσης που έχουν θεσπιστεί στη χώρα μας βασίζονται στις 
επιπτώσεις που σχετίζονται με τις θερμικές επιδράσεις και όχι στον κίνδυνο 
μακροπρόθεσμων επιπτώσεων. Επισημαίνεται ότι σε άλλες χώρες ισχύουν 
υποπολλαπλάσιες οριακές τιμές. 

Πολύ περισσότερο δε, που στα συγκεκριμένα συγκρότημα σχολείων τα παιδιά φοιτούν 
από βρέφη μέχρι και την ενηλικίωσή τους και θα εκτίθενται στην ακτινοβολία των κεραιών 
για έως και 16 χρόνια. 

Με όλα τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι προτίθεται να κάνει η κυβέρνησή  
προκειμένου: 

• Να απομακρυνθεί άμεσα η συγκεκριμένη κεραία (στην οδό Ιωνίας 3) που βρίσκεται 
σε πυκνοκατοικημένη περιοχή στην Κοζάνη και σε απόσταση μικρότερη των 300 μ από 
σχολεία α΄θμια, β΄θμιας  και προσχολικής ηλικίας. 

• Να απαγορευτεί η εγκατάσταση κεραιών κινητής τηλεφωνίας κοντά σε σχολεία, 
παιδικούς σταθμούς, δημοτικά στάδια, νοσοκομεία πάρκα, άλλους δημόσιους χώρους 
συνάθροισης και γενικότερα σε κατοικημένη περιοχή, προτάσσοντας την προστασία της 
δημόσιας υγείας. 

 
Οι Βουλευτές 

Δελής Γιάννης 

Στολτίδης Λεωνίδας 




